



ПРОКУРАТУРА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРОКУРАТУРА  
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
МОЖГИНСКАЯ МЕЖРАЙОННАЯ  
ПРОКУРАТУРА

МОЖГАЛЬСКИЙ ГРОДСКУСЛО ПРОКУРАТУРА

ул. Наговицына, 62, г. Можга, 427790

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

17.10.2023

99-2023

Директору МБОУ «СОШ № 5»

Валитовой О.Д.

427790 УР, г Можга, ул.  
Дзержинского, 1



365038 785312

№  
об устранении нарушений законода-  
тельства об охране жизни и здоровья  
несовершеннолетних

Можгинской межрайонной прокуратурой проведена проверка с привлечением специалистов Росгвардии исполнения законодательства, регламентирующее антитеррористическую защищенность объектов в МБОУ «СОШ № 5».

Статья 20 Конституции РФ, ст. 10 ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка» регламентируют право детей на жизнь и здоровье.

В соответствии со статьей 28 Федерального закона "Об образовании в РФ" образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Образовательные организации несут ответственность в установленном законодательством Российской Федерации порядке за невыполнение или ненадлежащее выполнение функций, отнесенных к ее компетенции, в том числе за жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.

Статья 5 Федерального закона от 06.03.2006 N 35-ФЗ "О противодействии терроризму" устанавливает обязательные для выполнения требования к антитеррористической защищенности объектов (территорий), категории объектов (территорий), порядок разработки указанных требований и контроля за их выполнением, порядок разработки и форму паспорта безопасности таких объектов (территорий) (за исключением объектов транспортной инфраструктуры, транспортных средств и объектов топливно-энергетического комплекса).

Согласно п.17,18, 24 Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства просвещения РФ и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства просвещения РФ, и формы паспорта безопасности этих объектов

(территорий), утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2019 г. N 1006 (далее по тексту – Требования) антитеррористическая защищенность объектов обеспечивается путем воспрепятствования неправомерному проникновению на объекты(территории), на выявление нарушений установленных на объектах, на пресечение попыток совершения террористических актов, на выявление несанкционированного проноса, провоза на объекте (территории) отравляющих веществ. Достигаются указанные цели путем разработки комплекса мер.

Воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты достигается путем организации пропускного режима, оснащение объектов (территорий) инженерно-техническими средствами и системами охраны, исключения бесконтрольного пребывания на объектах (территория) посторонних лиц, сбора, обобщения и анализа видеосъемки объекта, размещение на объектах наглядных пособий, содержащих информацию о порядке действий работников и иных лиц, находящихся в здании, оснащение объекта системой наружного освещения, видеонаблюдением.

Вместе с тем, проверкой установлено, что вышеуказанные требования соблюдаются не в полном объеме.

Так, установлено, что территория образовательной организации не имеет по всему периметру освещения в темное время суток. Освещения в наличии у входной группы.

Кроме того, не ведется видеонаблюдение всей территории, что не исключает нахождение посторонних лиц на территории во время образовательного процесса.

Негативным последствием выявленных нарушений законодательства является угроза жизни и здоровью несовершеннолетних и иных участников образовательного процесса, посещающих образовательную организацию.

Условием, способствующим совершению нарушений, является отсутствие должного контроля за исполнением должностными лицами своих должностных обязанностей.

Возникли указанные нарушения, в связи с ненадлежащим исполнением должностных обязанностей лицами, ответственными за соблюдением законодательства об антитеррористической защищенности.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 129 Конституции РФ, ст. 24 Федерального Закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

### **ПРЕДЛАГАЮ:**

1. Рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений, а также причин и условий, им способствующим, и недопущению их в будущем.
2. За ненадлежащее исполнение должностных обязанностей решить вопрос о привлечении к установленной законом ответственности виновных должностных лиц.

3. Представление подлежит безотлагательному рассмотрению с участием прокурора, о результатах его рассмотрения и принятых мерах сообщить Можгинскому межрайонному прокурору в месячный срок.

И.о. Можгинского межрайонного прокурора  
советник юстиции

М.В. Никифоров

Афанасьева М.Б. тел. 3-15-42